
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 35ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 11 de Agosto de 2021. 

Presidente: Excelentíssimo Senhor Vereador Paulinho Freire. 

Secretários: Excelentíssimos Senhores Camila Araújo e Robson 

Carvalho. 
 

Aos onze dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Paulinho Freire e Secretariada 

pelos Excelentíssimos Senhores Vereadores Camila Araújo e 

Robson Carvalho, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. 

Comparecem à sessão e assinam o livro de presença os Senhores 

Vereadores: Aldo Clemente, Ana Paula, Anderson Lopes, Aroldo 

Alves, Bispo Francisco de Assis,  Brisa Bracchi, Camila Araújo, 

Chagas Catarino, Divaneide Basílio, Eribaldo Medeiros, Eriko 

Jácome, Felipe Alves, Geovane Peixoto, Herberth Sena, Hermes 

Câmara, Klaus Araújo, Kleber Fernandes, Luciano Nascimento, 

Margarete Régia,  Milklei Leite, Nina Souza, Nivaldo Bacurau, 

Paulinho Freire, Pedro Gorki, Preto Aquino,  Professor Robério 

Paulino, Raniere Barbosa  Robson Carvalho e Tércio Tinôco. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão . PEQUENO 

EXPEDIENTE Primeiro Orador Vereador ROBÉRIO PAULINO Ao 

fazer uso da tribuna saudou os colegas vereadores e todos os que estavam lhe 

assistindo através da TV Câmara e das redes sociais, os assessores e os 

servidores desta Casa. Agradeceu esta oportunidade, cujo espaço é importante 

para transformação social de uma maneira mais viva. Fez uma prestação de 

contas, salientando que apresentou até aqui neste Legislativo, trinta Projetos 

de Lei e quase uma centena de requerimentos. Respondeu às questões sobre o 

ataque que recebeu nestes dias quanto à discussão do projeto de sua autoria 

que institui o Programa ‘Dia sem Carne’. Parabenizou nesta data os 

estudantes de Natal, destacando que hoje eles estão indo às ruas, agora à 

tarde, em todo o país, numa manifestação nacional em defesa de uma 

educação pública, de mais vagas na educação e contra o presidente Jair 



Bolsonaro. Ontem viu a palhaçada e não está fazendo aqui nenhum ataque às 

Forças Armadas, porque não merecem esse desgaste, referindo-se ao desfile 

dos tanques na rua, de forma patética e desnecessária, pois as Forças Armadas 

não precisam se desgastar dessa forma e infelizmente só tem a perder se 

associando à imagem do presidente da República, Bolsonaro. Esse presidente 

de forma lamentável atrasou a vacina, é o responsável pela maioria das mortes 

por Covid-19, além de negacionista e o desfile de ontem configurou uma 

tentativa de intimidação ao Congresso Nacional. Os estudantes vão às ruas 

para dizer que Bolsonaro não é bem-vindo e deve passar pelo impeachment, 

através do “Fora Bolsonaro”. A manifestação estudantil vai ser na Praça 

Cívica a partir das quatorze horas e eles vão sair em passeata, esperando que 

sejam vitoriosos, lembrando que sua pessoa quando estudante participou de 

muitas lutas dessas e inclusive foi preso e sabe o sangue da luta por um país 

mais solidário. Aqui está o vereador Klaus Araújo que também veio do 

movimento estudantil, a quem parabenizou, acrescentando que todos os 

movimentos estudantis são necessários, e começaram na época contra a 

Ditadura Militar. Voltou à questão da prestação de contas do mandato, disse 

que apresentou mais de trinta Projetos de Lei e ele foi o primeiro vereador 

aqui que fez proposta à prefeitura para oferecer uma renda básica cidadã à 

população carente nesta pandemia. No mês de fevereiro, apresentou a 

proposta da instituição de um auxílio emergencial às famílias mais carentes de 

Natal, assim como fez em Belém e a prefeitura dali instituiu um programa de 

renda baixa na pandemia e as famílias mais pobres ganharam até quatrocentos 

e cinquenta reais e Natal deveria fazer isso, depois a vereadora Brisa Bracchi 

apresentou o projeto. Disse que o seu mandato é muito ativo nas lutas sociais, 

e por isso, muitas pessoas criticam o seu ponto de vista, enfatizando que outro 

projeto importante virá à Comissão de Justiça e à pauta na próxima semana. 

Esclareceu à população que sua pessoa sequer recebe salário do mandato 

nesta Casa, apesar de haver uma brecha para ele receber dois salários, mas ele 

não faz ‘rachadinha’ e continua recebendo somente o salário de professor da 

UFRN, que não é nenhuma fortuna. Reportou-se sobre o ataque violento que 

recebeu ultimamente de alguns jornalistas sem escrúpulos, somados ao do 

filho do presidente da República, mas deu resposta à imprensa que lhe atacou. 

Eles disseram que o professor e vereador Robério Paulino queria proibir o 

povo de comer carne. Essa é uma calúnia e como falou ontem, talvez o 

momento não tenha sido o melhor e o projeto não é para agora, ainda vai 

demorar, considerando que a pandemia vai acabar. É uma matéria educativa 

que tem a ver com a saúde pública, considerando que os grandes rebanhos 

estão acabando com o pantanal e com a Amazônia e conforme dados, o 

brasileiro consome em média cento e sessenta gramas por dia de carne, acima 

da média dos países da Europa e dessa forma, tem que repensar e pensar na 

natureza e nas próximas gerações. O ataque veio a ele e a esta Câmara, 

agradecendo ao apresentador Salatiel e ao pessoal do Agora RN e do Portal 

Saiba Mais, a jornalista Mirela Lopes, que lhe deram a oportunidade de 



esclarecer o projeto. Agradeceu a todos que lhe foram solidários nessa 

questão, destacando que a imprensa, às vezes, é desonesta. Fez o desafio aos 

colegas vereadores para a aprovação do projeto ‘Um Dia sem Carne’, 

esclarecendo que eles não vão impor a nenhum restaurante, inclusive o 

governo do Estado de São Paulo não serve carne ao funcionalismo estadual 

nas Secretarias, nas segundas-feiras. Segundo a OMS, setenta e cinco por 

cento da origem das doenças tem a ver com o consumo de carne. Na Europa, 

existem países em que trinta do por cento da população não consome carne e 

é onde tem o maior Índice de Desenvolvimento Humano, pois a proteína 

animal pode ser substituída. Fez desafio também aos vereadores para 

construírem mais academias, visando um programa de educação física e pediu 

a ajuda deles para arborizarem a cidade. Sugeriu que os edis fizessem 

caminhadas nos seus bairros para incentivo à prática esportiva, lembrando que 

todo sábado vai ao Campus da UFRN, onde das cinquenta mil mudas de 

árvores, vinte mil foram plantadas. Natal é mal arborizada, por isso convidou 

toda a população para se somar a esse projeto, pois é seu sonho arborizar esta 

Cidade e que a sociedade lhe ajude, pois está cuidando da saúde pública. Ao 

fazer uso da tribuna saudou os colegas vereadores e todos os que estavam lhe 

assistindo através da TV Câmara e das redes sociais, os assessores e os 

servidores desta Casa. Agradeceu esta oportunidade, cujo espaço é importante 

para transformação social de uma maneira mais viva. Fez uma prestação de 

contas, salientando que apresentou até aqui neste Legislativo, trinta Projetos 

de Lei e quase uma centena de requerimentos. Respondeu às questões sobre o 

ataque que recebeu nestes dias quanto à discussão do projeto de sua autoria 

que institui o Programa ‘Dia sem Carne’. Parabenizou nesta data os 

estudantes de Natal, destacando que hoje eles estão indo às ruas, agora à 

tarde, em todo o país, numa manifestação nacional em defesa de uma 

educação pública, de mais vagas na educação e contra o presidente Jair 

Bolsonaro. Ontem viu a palhaçada e não está fazendo aqui nenhum ataque às 

Forças Armadas, porque não merecem esse desgaste, referindo-se ao desfile 

dos tanques na rua, de forma patética e desnecessária, pois as Forças Armadas 

não precisam se desgastar dessa forma e infelizmente só tem a perder se 

associando à imagem do presidente da República, Bolsonaro. Esse presidente 

de forma lamentável atrasou a vacina, é o responsável pela maioria das mortes 

por Covid-19, além de negacionista e o desfile de ontem configurou uma 

tentativa de intimidação ao Congresso Nacional. Os estudantes vão às ruas 

para dizer que Bolsonaro não é bem-vindo e deve passar pelo impeachment, 

através do “Fora Bolsonaro”. A manifestação estudantil vai ser na Praça 

Cívica a partir das quatorze horas e eles vão sair em passeata, esperando que 

sejam vitoriosos, lembrando que sua pessoa quando estudante participou de 

muitas lutas dessas e inclusive foi preso e sabe o sangue da luta por um país 

mais solidário. Aqui está o vereador Klaus Araújo que também veio do 

movimento estudantil, a quem parabenizou, acrescentando que todos os 

movimentos estudantis são necessários, e começaram na época contra a 



Ditadura Militar. Voltou à questão da prestação de contas do mandato, disse 

que apresentou mais de trinta Projetos de Lei e ele foi o primeiro vereador 

aqui que fez proposta à prefeitura para oferecer uma renda básica cidadã à 

população carente nesta pandemia. No mês de fevereiro, apresentou a 

proposta da instituição de um auxílio emergencial às famílias mais carentes de 

Natal, assim como fez em Belém e a prefeitura dali instituiu um programa de 

renda baixa na pandemia e as famílias mais pobres ganharam até quatrocentos 

e cinquenta reais e Natal deveria fazer isso, depois a vereadora Brisa Bracchi 

apresentou o projeto. Disse que o seu mandato é muito ativo nas lutas sociais, 

e por isso, muitas pessoas criticam o seu ponto de vista, enfatizando que outro 

projeto importante virá à Comissão de Justiça e à pauta na próxima semana. 

Esclareceu à população que sua pessoa sequer recebe salário do mandato 

nesta Casa, apesar de haver uma brecha para ele receber dois salários, mas ele 

não faz ‘rachadinha’ e continua recebendo somente o salário de professor da 

UFRN, que não é nenhuma fortuna. Reportou-se sobre o ataque violento que 

recebeu ultimamente de alguns jornalistas sem escrúpulos, somados ao do 

filho do presidente da República, mas deu resposta à imprensa que lhe atacou. 

Eles disseram que o professor e vereador Robério Paulino queria proibir o 

povo de comer carne. Essa é uma calúnia e como falou ontem, talvez o 

momento não tenha sido o melhor e o projeto não é para agora, ainda vai 

demorar, considerando que a pandemia vai acabar. É uma matéria educativa 

que tem a ver com a saúde pública, considerando que os grandes rebanhos 

estão acabando com o pantanal e com a Amazônia e conforme dados, o 

brasileiro consome em média cento e sessenta gramas por dia de carne, acima 

da média dos países da Europa e dessa forma, tem que repensar e pensar na 

natureza e nas próximas gerações. O ataque veio a ele e a esta Câmara, 

agradecendo ao apresentador Salatiel e ao pessoal do Agora RN e do Portal 

Saiba Mais, a jornalista Mirela Lopes, que lhe deram a oportunidade de 

esclarecer o projeto. Agradeceu a todos que lhe foram solidários nessa 

questão, destacando que a imprensa, às vezes, é desonesta. Fez o desafio aos 

colegas vereadores para a aprovação do projeto ‘Um Dia sem Carne’, 

esclarecendo que eles não vão impor a nenhum restaurante, inclusive o 

governo do Estado de São Paulo não serve carne ao funcionalismo estadual 

nas Secretarias, nas segundas-feiras. Segundo a OMS, setenta e cinco por 

cento da origem das doenças tem a ver com o consumo de carne. Na Europa, 

existem países em que trinta do por cento da população não consome carne e 

é onde tem o maior Índice de Desenvolvimento Humano, pois a proteína 

animal pode ser substituída. Fez desafio também aos vereadores para 

construírem mais academias, visando um programa de educação física e pediu 

a ajuda deles para arborizarem a cidade. Sugeriu que os edis fizessem 

caminhadas nos seus bairros para incentivo à prática esportiva, lembrando que 

todo sábado vai ao Campus da UFRN, onde das cinquenta mil mudas de 

árvores, vinte mil foram plantadas. Natal é mal arborizada, por isso convidou 

toda a população para se somar a esse projeto, pois é seu sonho arborizar esta 



Cidade e que a sociedade lhe ajude, pois está cuidando da saúde pública. 

Segundo Orador ROBSON CARVALHO Saudou todos os Vereadores e 

Telespectadores da TV Câmara. Iniciou dizendo que após período de recesso 

poderia falar de várias ações do seu mandato, nas instituições e expediu vários 

ofícios e requerimentos atendidos, das visitas às secretarias e instituições. 

Contudo no dia do Estudante, vem falar do trabalho que em parceria com a 

Casa do Menor Aprendiz desenvolve desde de dois mil e quinze, onde nem 

era Vereador de Natal, um trabalho que capacita e qualifica jovens, +nesse 

período foram oito mil e quatrocentos jovens que passaram pela instituição, 

grande parte inseridos no mercado de trabalho por meio da Lei do pequeno 

Aprendiz. A Lei diz que toda empresa de médio e grande porte deverá ter por 

obrigatoriedade de cinco a quinze por cento de jovens aprendiz, jovens que 

passam pelo período chamado de pró formação,  são levados as empresas 

credenciadas, conhecidas com credibilidade e relevância. Grande parte desses 

jovens, são efetivados no mercado de trabalho, saindo do estado de 

vulnerabilidade, ociosidade, passando a ter sua independência sócio 

econômica. Registrou que a medida provisória 1045/2021, põe em risco a Lei 

da Aprendizagem, considera que o debate em curso desta lei 1045/2021e traz 

por nota pública a preocupação e repúdio deste retrocesso no Instituto de 

aprendizagem profissional que consiste no instrumento para inserção de 

jovens no mercado de trabalho, essa medida 1045/2021, institui um novo 

programa emergencial  de emprego e renda para o enfrentamento das 

consequências da emergência na saúde pública  decorrente do novo Corona 

Vírus, dispõe de outras medidas que terão incidências   nas relações do 

trabalho, no entanto sua tramitação no congresso, vem sendo modificada, ao 

ponto de prever medidas que poderá ocasionar impactos negativos no Instituto 

de Aprendizagem profissional. Em meio as inovações inseridas no texto da 

preposição está a criação do regime especial do trabalho incentivado, 

qualificação e inclusão produtiva. Terceiro Orador PRETO AQUINO Em 

seu discurso, saudou todos os presentes e os telespectadores das redes sociais. 

A seguir, destacou alguns pontos relacionados ao seu mandato, salientando 

que na próxima sexta-feira, juntamente com os membros da Comissão de 

Saúde, vão visitar o Hospital dos Pescadores para verificar o andamento do 

trabalho dos profissionais dali, que está recebendo parte dos pacientes que 

antes eram deslocados ao Hospital Natal Sul. Em acordo com a Comissão irão 

visitar também o Hospital Walfredo Gurgel, e inclusive ontem esteve naquele 

Hospital, porque acompanhou a vereadora Nina Souza em visita a um 

paciente da família dela. De imediato viu ali inúmeros transtornos em um só 

andar, num pequeno espaço, onde visualizou quatorze camas elétricas caras, 

algumas novas e abandonadas nos corredores do hospital, enquanto isso, os 

pacientes não têm como fazer um café digno e até para tomarem banho, 

precisam da companhia de familiares, porque infelizmente a empresa que 

presta os serviços está atrasando em até dois meses, os salários dos 

trabalhadores, responsáveis por fazerem o hospital acontecer e precisam 



receber o pagamento em dia. São muitos os relatos dos pacientes daquele 

local, que não tem nem cadeira de rodas para tomarem banho e os 

terceirizados estão sem receber seus salários, uma situação revoltante porque 

dinheiro não falta, inclusive boa parte do repasse da Saúde é federal. Podem 

falar que o presidente da República é louco e despreparado, mas de dois mil e 

vinte para cá, ele enviou bastantes recursos à área da Saúde dos estados. O 

Rio Grande do Norte nunca recebeu tanto dinheiro e o governo do estado tem 

que dizer onde está esse dinheiro, achando injusto falarem mal do presidente 

nessa questão. O Hospital Walfredo Gurgel sempre foi referência no Estado 

do RN e soube que está para fechar suas portas, e se isso acontecer, as UPAS 

vão superlotar, indagando se isso não é uma forma de fazer politicagem, uma 

vez que agora os municípios vão ter que gerenciar o setor. Espera que seja 

Fake News, pois o paciente pode ter o melhor plano de saúde, mas se sofrer 

um acidente com trauma ou sofrer tiros, primeiro vai para a referência no 

Hospital Walfredo Gurgel, onde existem os melhores profissionais da Saúde, 

lembrando que além dele, outras referências são os Hospitais Onofre Lopes e 

Santa Catarina, cujas portas foram fechadas também. Sua pessoa como 

presidente da Comissão de Saúde vai acompanhar e não vê isso com bons 

olhos, destacando sua alegria ao ver que as pessoas hoje acompanham as 

redes sociais e ele recebeu muito elogios por fazer parte da Comissão de 

Saúde e junto aos colegas estar nas ruas visitando os hospitais, esclarecendo 

que não é candidato a nada e é aliado e não alienado, por isso é cobrado até no 

grupo dos familiares. Mas perguntou onde estão os deputados estaduais que 

fazem parte da Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa, que deveriam 

no mínimo, visitar a cada três meses os hospitais, para serem dignos de se 

reelegerem. Aquela Casa tem deputados preparados, mas está muito calada e 

eles precisam trabalhar, pois ficam apenas copiando os melhores projetos 

desta Câmara e não admite que eles não saibam a situação do Hospital 

Walfredo Gurgel, mas o bom é que os vereadores estão aparecendo no 

momento de socorro e inclusive, receberam informações que estão ocorrendo 

problemas no Hospital dos Pescadores e vão lá fiscalizar. Concluindo, disse 

esperar providências do governo do Estado nessas questões da Saúde, 

destacando sua indignação por hoje ter tido informações que uma profissional 

da Saúde estava aplicando vacina e não saiu o líquido, querendo saber qual a 

penalidade para ela já que soube também que não é funcionária deste 

Município e como membro da Comissão de Saúde vai oficializar e fiscalizar, 

pois isso é muito grave e já existe lei para punição nesse sentido. Quarto 

Orador vereador RANIERE BARBOSA Em seu pronunciamento 

cumprimentou os colegas vereadores e todos os telespectadores da TV 

Câmara. Registrou parabéns aos advogados, cujo dia é comemorado hoje, 

considerando que são profissionais que merecem respeito e reconhecimento, 

bem como parabenizou o estudante, que também comemora seu dia hoje e 

tem a possibilidade de escolhas já que faz parte da juventude do país. Trouxe 

a pauta administrativa das ações de seu mandato, destacando que hoje 



aconteceu a reunião da Comissão de Finanças e zeraram a pauta. Foi uma 

reunião extremamente importante porque apareceram matérias pertinentes, 

que trazem à discussão e converge muitas vezes com o seu mandato. Fez 

menção ao Projeto de Lei ‘51 Mais’ que apresentou, foi vetado no exercício 

anterior e vai reapresentá-lo, esclarecendo que o ‘51 Mais’ é uma quota de 

garantia às pessoas que têm acima de cinquenta anos para serem incluídas no 

mercado de trabalho, inclusive ele tem cinquenta e seis anos de idade e se 

acha ativo. As empresas terceirizadas do Município de Natal não aceitam 

pessoas acima de quarenta anos e isso é um crime, porque eles burlam 

colocando como se não estivessem rejeitando. Realmente eles reaproveitam 

quem já está trabalhando na empresa e tem a idade de cinquenta anos, porém 

não fazem um novo contrato. Desafiou as empresas terceirizadas para 

apresentarem quais os funcionários deste exercício nesta idade que os 

membros da Comissão de Fiscalização da Câmara Municipal vão analisar e 

pedir os contratos, pois seu mandato vai reapresentar a lei da inclusão. As 

pessoas na faixa etária dos cinquenta anos ou mais são ativas, têm um legado 

de trabalho e de experiência e ele enquanto secretário viu que os melhores 

funcionários eram os acima de quarenta anos e por isso não podem ser 

excluídos do mercado de trabalho, isso é danoso e um ato criminoso nas leis 

trabalhistas. Hoje teve também uma audiência com o prefeito de Natal, 

Álvaro Dias, e levou duas pautas. A primeira, sobre a Lei nº 0551/2018, Lei 

do Selo Social, de sua autoria e importantíssima, foi promulgada, sancionada 

desde junho de dois mil e dezoito, e publicada no Diário Oficial do 

Município, mas não existe regulamentação. Há a necessidade da sua 

regulamentação para que o setor produtivo possa dar a contrapartida social e 

auferir a responsabilidade social junto à sociedade natalense. Quando o 

consumidor for adquirir um produto ou serviço à empresa que tiver a 

certificação, vai saber que ela tem compromisso porque tem o selo social, 

tratando-se das Organizações Não Governamentais sem fins lucrativos e das 

empresas do terceiro setor, cadastradas na Secretaria Municipal do Trabalho e 

Ação Social. A regulamentação da lei se faz necessária e emergencial no 

período pós-pandêmico para fomentar a responsabilidade social e favorecer as 

referidas instituições, que estarão recebendo aportes do setor produtivo, 

através de investimentos, fomentando cultura, saúde e meio ambiente e terão 

a certificação pelo Município de Natal. A segunda pauta que levou ao prefeito 

foi a questão da lei nº 6639/2016, sancionada e publicada no Diário Oficial do 

Município, que trata do Pólo Gastronômico e Cultural da Zona Sul de Natal, 

localizado na Avenida Praia de Ponta Negra, na marginal da Avenida 

Engenheiro Roberto Freire. Hoje sendo lei beneficiou o perfil turístico de 

Natal, mas ainda não existe a regulamentação da lei numa área que está 

crescendo dia a dia, cuja obra deve ser feita para beneficiar o espaço de 

convivência ajudando ao turismo, beneficiando os restaurantes, a gastronomia 

e à população. Levou ao prefeito a importância de regulamentar essa lei, 

esclarecendo que uma lei sem regulamentação fica frágil, destacando que os 



representantes da Federação do Comércio, como Marcelo Queiroz, lhe 

acompanharam e discutiram a importância da regulamentação dessas duas 

leis. Comunicou que recebeu recentemente a visita dos permissionários do 

Mercado Cultural de Petrópolis, que está localizado numa área nobre da 

cidade e tem predisposição ao desenvolvimento do turismo, onde existem 

antiquários de grande valia e sebos de qualidade e de alto nível, onde os 

cidadãos podem adquirir livros, vinis e CDs, uma riqueza imensa da cultura 

no Mercado de Petrópolis, mas tem que resgatá-lo, pois faz parte do 

patrimônio imperial, para que volte a receber a Quarta Cultural e grandes 

artistas plásticos renomados. A Fundação do Banco do Brasil destinou 

recursos à restauração da área e hoje está inativo pela incompetência do 

secretário da FUNCARTE e aqui fica seu empenho e compromisso. Disse 

ainda que está solicitando uma audiência com o secretário Irapoã Nóbrega 

para receber os permissionários para tratar da questão da iluminação daquele 

espaço, que é precária, os banheiros estão depredados e sujos, inacessíveis e 

vai marcar uma visita com o secretário ‘in loco’ para ele perceber a situação 

do local. Declarou que foram destinadas e aprovadas emendas para 

recuperação dos mercados públicos, inclusive do Mercado Petrópolis. Na 

questão do empreendedorismo e responsabilidade social, teve uma reunião 

com o diretor técnico do SEBRAE para discutir a questão do selo social, uma 

política de processo de regulamentação para ampliação das feiras de 

agricultura familiar e no passado, teve parceria com o órgão, para orientação 

da feira no Bairro Petrópolis, cujo projeto foi de sua autoria e no Bairro 

Capim Macio extensivo as feiras de agricultura familiar de outros bairros. 

Hoje diante da Comissão de Finanças tiveram a discussão de uma lei que acha 

importante e quer discutir com o vereador Preto Aquino, apenas sobre um 

artigo com relação ao alvará dos estacionamentos, na questão do seguro 

contra acidentes. Recentemente teve a informação de que carros foram 

assaltados dos estacionamentos e não tinham o seguro, por isso vai colocar 

emendas para o seguro contra acidente e furtos. O seu mandato tem 

encontrado dificuldades no exercício do Município e em encaminhar 

requerimentos, destacando a importância das secretarias responderem as 

demandas reprimidas. Assim, o prefeito deve convocar o secretariado para 

cuidar melhor da cidade, da limpeza pública, da operação tapa-buraco, tendo 

em vista a deficiência desses serviços em Natal. Essas são críticas 

construtivas para que o chefe do Executivo possa desempenhar melhor sua 

função, considerando que ele tem trabalhado muito por Natal, tem feito 

grandes obras e isso lhe enaltece. Finalizando disse que o seu mandato está 

atuando para que a política seja um instrumento de transformação, visando o 

bem social comum e Avante Natal! Quinto Orador vereador ANDERSON 

LOPES Saudou aos presentes e Telespectadores da TV Câmara, Iniciou 

parabenizando em especial aos garçons pelo dia e em especial aos garçons da 

Casa. Saudou ao amigo Cesinha, que veio acompanhar a votação do 

regimento de urgência da lei Lucas Santos. Lei muito importante para o 



estado e a Cidade de Natal e que possa se estender para todo o Brasil. Em que 

outros vereadores já tem entrado em contato solicitando do seu mandato a 

minuta do projeto cy , Disse que irá fazer um pequeno relato e embasamento 

da prestação de contas do seu mandato. Apresentou mais de duzentos ofícios 

às Secretarias Municipais Estaduais, cento e trinta requerimentos, trinta e um 

projetos entre eles o Projeto Lucas Santos, que deu entrada na casa. Hoje 

deveria ser comemorado o Dia do estudante, mas infelizmente o estado e a 

Cidade de natal, não tem um dos piores índices do IDEB, uma vergonha para 

o Brasil. As crianças infelizmente, não estão com acesso a uma educação de 

qualidade. Esteve visitando, os CMEIS, e escolas do Município de Natal, e as 

encontrou sucateadas e com problemas diversos. Há quase dois anos paradas e 

não houve tempo para readequar dando início das aulas? Isso seria cuidar das 

crianças e dos jovens da nossa cidade. Tem Cmeis que estão com 

infraestrutura péssima como em Mãe Luiza, quase indo ao chão com uma 

reforma que vem se arrastando e não se conclui. Não há o que ser 

comemorado. Falta merenda, material, fardamento, limpeza urbana ou mesmo 

uma simples pintura e não houve tempo para ser resolvido esses problemas? 

Disse ainda que no bairro Nossa Senhora da Apresentação, um dos maiores 

bairros de Natal, os jovens e crianças não dispõe de um lugar para as 

atividades de lazer e esporte. E disse ainda que o maior culpado dessas 

situações é o Ex-prefeito de Natal, que passou anos sendo gestor e não trouxe 

benefícios e projetos que mudassem às vidas e o futuro das crianças e jovens 

da Cidade de Natal. Parabenizou o dia dos advogados estendendo à todos e 

fez um apelo os seus Edis, para a provação do Projeto Lucas Santos no Mês 

de Agosto, um mês de conscientização e reflexão do uso das redes sociais. 

Sexto Orador HERBERTH SENA a Saudou os Presentes e Telespectadores 

que assiste ao sinal da TV Câmara, E solidarizou-se com amigos César e disse 

que através s do assessor Stênio no dia do velório pediu para levar um abraço 

fraterno seu e de todos que fazem seu mandato, para toda à família e todos 

que fazem a JPS iluminação. Uma situação triste que retrata a internet de 

injúrias e acusações entre outras situações das redes sociais. Parabenizou 

todos os garçons na pessoa do seu irmão que fez amigos e trabalhou no Hotel 

Serhs, uma missão séria e de confiança em que muitas vezes não são 

valorizados. Parabenizou aos estudantes pelo Dia do Estudante, ao amigo e 

Vereador Pedro Gorki, pela sessão solene que irá organizar no dia de hoje na 

associação nacional do estudante, parabenizou também os advogados 

profissionais do direito que tanto lutam para garantir as leis na cidade. Enviou 

um abraço a todos, Prosseguiu agradecendo à Prefeitura, de Natal, através da 

SEMOV por atender as solicitações do seu mandato e está no dia de hoje no 

bairro Rocas repondo as diversas tampas nas drenagens e galerias que 

estavam quebradas causando transtornos aos comerciantes e motoristas que 

trafegam na região. Disse que esteve na semana passada com o chefe do setor 

Diogo fiscalizando e vendo os problemas para os serviço das ruas Miramar, 

São Francisco, Santo Inácio, rua do Motor e Avenida CGUm o serviço foi 



concluído Agradeceu ao Chefe do Setor. Esteve com a liderança Ezequiel e os 

moradores que vinham solicitando a solução para esse problema. Esse é o 

trabalho do Vereador levar as demandas, cobrar e fiscalizar o executar é do 

poder executivo.  Sétimo Orador ALDO CLEMENTE Em seu discurso 

saudou a todos. Aproveitou o ensejo para enviar seu abraço a César e 

Walquíria Santos, que perderam seu filho, colocando seu mandato à 

disposição deles nesse momento de dor. Trouxe dados de uma pesquisa 

publicada há três dias, que na pandemia quarenta e quatro por cento das 

crianças e adolescentes sentiram-se mais tristes e trinta e quatro por cento 

perderam o interesse pela escola. Isso mostra a importância de existirem 

políticas públicas que combatam esse tipo de fato. A seguir, disse que seu 

mandato solicitou através de dois ofícios ao Ministro Rogério Marinho 

benefícios à população natalense, o oficio nº 160, entregue em maio deste 

ano, e o segundo de nº 170 também. O primeiro diz respeito à drenagem e 

pavimentação do Loteamento Parque Floresta, na Zona Norte, com mais de 

quarenta ruas, orçado em torno de treze milhões de reais e o outro ofício 

entregue em Brasília ao Ministro, traz a proposta do projeto de drenagem das 

águas pluviais e da pavimentação de ruas no Bairro Neópolis. É o projeto 

conhecido como Minas Novas e Adjacências, que contempla vinte e uma 

ruas, pois quando chove aquela região parece uma lagoa. É um problema 

crônico no Bairro Neópolis, Minas Novas e Parque Floresta e para a sua 

alegria, recebeu dois ofícios do Ministério dizendo que ambos os projetos são 

possíveis ser atendidos, mas que deveria colocar no projeto virtual alguns 

documentos solicitados e o seu gabinete vai encaminhar o mais breve. 

Finalizando, disse que continuará lutando por esses dois projetos tanto na 

Zona Norte quanto da pavimentação do Minas Novas, para atender 

necessidades das comunidades do Bairro Neópolis e adjacências. A seguir, 

o Senhor Segundo Secretário faz a leitura da Ata da Sessão 

anterior, a qual é aprovada, por unanimidade de votos dos 

vereadores presente. EXPEDIENTE LIDO: Ver. Aldo Clemente: 

2237,2238 Ver. Ana Paula: 2157, 2158, 2159Ver. Anderson Lopes: 2166, 

2221, 2222 Ver. Aroldo Alves: 2226, 2227, 2228 Ver. Brisa Bracchi: 2144, 

2145, 2217 Ver. Chagas Catarino: 2149, 2150, 2151 Ver. Divaneide Basílio: 

2218, 2219 Ver. Geovane Peixoto: 2234, 2235, 2236 Ver. Hermes Câmara: 

2239, 2240, 2241 Ver. Kleber Fernandes: 1990, 1991, 2075 Ver. Luciano 

Nascimento: 2223, 2224, 2225 Ver. Margarete Régia: 2230, 2231, 2232 Ver. 

Milklei Leite: 2095, 2096, 2097Ver. Nina Souza: 2088, 2178, 2179 

Ver. Nivaldo Bacurau: 1756, 1757, 1758 Ver. Pedro Gorki: 2215 Ver. Prof. 

Robério Paulino: 2233 Ver. Raniere Barbosa: 2062, 2063, 2220 Ver. Robson 

Carvalho: 2242 Ver. Tércio Tinoco: 2033, 2034, 2229 ORDEM DO DIA:  

Processo nº 46 de 2020, de autoria do chefe do Executivo VETO PARCIAL 

ao Projeto de Lei nº 169/2020, de autoria do Vereador Raniere Barbosa, que 

"Dispõe sobre a criação e utilização de Selo de Segurança (lacre inviolável) 

nas embalagens de alimentos entregues em domicílio no Município de Natal, 



e dá outras providências." Conforme Mensagem nº 66/2020, EM 

DISCUSSÃO ÚNICA, COM PARECER PELA MANUTENÇÃO DO 

VETO. Aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 201 de 2017, de 

autoria da vereadora Ana Paula Dispõe sobre a isenção de taxa de 

sepultamento e exumação para a pessoa que for doadora de órgãos e/ou 

tecidos corporais, por ato próprio ou por meio de seus familiares ou 

responsáveis, para fins de transplante médico, e dá outras providências. - EM 

PRIMEIRA DISCUSSÃO, COM PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO 

DE FINANÇAS. Adiado por 5 sessões, a pedido da autora.  Projeto de Lei nº 

110 de 2019, de autoria do vereador Kleber Fernandes,  Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de Transferência de pontos de programas de milhagens aéreas 

dos servidores públicos municipais, adquiridos através de passagens pagas 

pelo poder executivo municipal para atletas que participarão de competições e 

eventos esportivos fora do estado do RN EM PRIMEIRA DISCUSSÃO, 

COM EMENDA. Retirada de pauta a pedido do autor ; 4 - Projeto de Lei nº 

142 de 2020, de autoria do vereador Paulinho Freire,  Estabelece prioridade 

especial para a pessoa com Transtorno do Espectro Autista – TEA, e 

acompanhante nos locais que Menciona em primeira discussão. Aprovado por 

unanimidade; 5 - Projeto de Lei nº 417 de 2020, de autoria do vereador 

Raniere Barbosa Institui a "Campanha Permanente de Informação, Prevenção 

e Combate à Depressão", no Município de Natal, Rio Grande do Norte. 

Aprovada por unanimidade em primeira discussão. ; 6 - Projeto de Decreto 

Legislativo nº 5 de 2021, DE AUTORIA DA VEREADORA Camila Araújo, 

Dispõe sobre a concessão do título de cidadão natalense ao senhor Ítalo 

Ferreira, e dá outras providências. - Aprovada por unanimidade em discussão 

única. ; 7 - Projeto de Lei nº 493 de 2021, de autoria do vereador anderson 

lopes Institui a Campanha Agosto Verde de Conscientização do Uso Saudável 

das Redes Sociais e Combate ao Cyberbullyng e dá outras providências  

Aprovada por unanimidade  em regime de urgência. REQUERIMENTOS 

REQUERIMENTO Nº. 2196/2021 – VER. ALDO CLEMENTE (PDT) 

ASSUNTO: Requer que seja solicitado uma Audiência Pública para debater o 

seguinte tema “O descarte incorreto de esgoto sanitário na praia de Areia 

Preta”, ”, a se realizar às 9:30h, no dia 27 de agosto do corrente ano. 

REQUERIMENTO Nº. 2213/2021 – VER. ALDO CLEMENTE (PDT) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando providências 

para realizar “A implementação de uma faixa de pedestres, em frente ao 

CMEI Elizabeth Teotônio de Fonseca de Melo, localizado na Rua Praça 

Jardim das Flores, n° 1870, no conjunto Jardim das Flores, bairro Redinha”. 

REQUERIMENTO Nº. 2214/2021 – VER. ALDO CLEMENTE (PDT) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando providências 

para realizar “A implementação de uma faixa de pedestres, em frente a Escola 

Participativa Ensino Fundamental, localizado na Rua dos Lírios, conjunto 

Jardim das Flores, bairro Redinha”. REQUERIMENTO Nº. 2121/2021 – 

VER.a ANA PAULA ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 



SEMSUR, solicitando que seja realizada a troca da lâmpada e braço do poste 

situado em frente à casa de nº 1962 na Rua Presidente Sarmento, Guarita, 

bairro Alecrim. REQUERIMENTO Nº. 2122/2021 – VER.a ANA PAULA 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando reparo da 

pavimentação em frente a casa de nº 43 A, localizado na Rua Mário Lira, 

bairro Quintas. REQUERIMENTO Nº. 2123/2021 – VER.a ANA PAULA 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a 

operação tapa buraco da Rua Leão Veloso, iniciando da linha férrea até o 

cruzamento da Rua Leão Veloso com a Rua Paianazes, bairro Alecrim. 

REQUERIMENTO Nº. 2002/2021 – VER. ANDERSON LOPES (SD) 

ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, 

que seja enviado ofício ao Sr. Secretário, Carlson Geraldo Correia Gomes, 

titular da Secretaria Municipal de Obras Públicas e Infraestrutura - SEMOV, 

solicitando a recuperação de via (operação Tapa Buraco), na Av. Das 

Alagoas, Bairro Neópolis, Natal/RN. Em frente à Drogaria Saúde próximo ao 

quebra-molas. REQUERIMENTO Nº. 2164/2021 – VER. ANDERSON 

LOPES (SD) ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da Câmara 

Municipal do Natal, que seja enviado ofício ao Sr. Secretário, Carlson 

Geraldo Correia Gomes, titular da Secretaria Municipal de Obras Públicas e 

Infraestrutura - SEMOV, solicitando a recuperação asfáltica da Rua Pastor 

Joaquim Batista de Macedo, Bairro Igapó, Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 

2165/2021 – VER. ANDERSON LOPES (SD) ASSUNTO: Requer nos 

termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado ofício ao 

Sr. Secretário, Irapoã Nóbrega Azevedo de Oliveira, titular da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos – SEMSUR , solicitando a limpeza do 

canteiro central em toda a extensão da Av. Senhor do Bonfim, Bairro Potengi, 

Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 2138/2021 – VER.a BRISA BRACCHI 

(PT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

troca de lâmpada do poste nº B 6/570, na Rua Epitácio Andrade, 1320, Barro 

Vermelho, Natal/RN, CEP 59.022- 545. REQUERIMENTO Nº. 2139/2021 – 

VER.a BRISA BRACCHI (PT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a troca de lâmpada do poste nº FO 244 na Rua Sete de 

Setembro, 1828, Candelária, Natal/RN, CEP 59.065-250 REQUERIMENTO 

Nº. 2143/2021 – VER.a BRISA BRACCHI (PT) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à Prefeitura do Natal, solicitando que sejam enviadas a esta 

Edilidade informações acerca do uso dos recursos destinados às obras de 

enrocamento e engorda da orla de Ponta Negra. REQUERIMENTO Nº. 

2142/2021 – VER. CHAGAS CATARINO (PSDB) ASSUNTO: Solicitando 

da SEMSUR, a Poda de Arvores na Av. Piloto Carlos Del Prestes, 

Loteamento Boa Esperança, no Bairro Lagoa Azul. REQUERIMENTO Nº. 

2147/2021 – VER. CHAGAS CATARINO (PSDB) ASSUNTO: Solicitando 

da SEMSUR a Poda de Arvores, na Rua Leopoldo Bretano Nº146, Bairro 

Dix-Sept Rosado Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 2148/2021 – VER. 

CHAGAS CATARINO (PSDB) ASSUNTO: Solicitando da SEMSUR, a 



Manutenção dos refletores nos arredores da Lagoa de Capitação do 

Loteamento Nordelândia, Bairro Lagoa Azul Natal/RN. REQUERIMENTO 

Nº. 2209/2021 – VER.a DIVANEIDE BASÍLIO (PT) ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício a SEMSUR solicitando uma visita urgente de 

avaliação para tratamento fitossanitário, podas ou supressão, na Escola 

Municipal Santa Catarina, na rua professora Maria Arlete, bairro Potengi, 

zona norte de Natal. REQUERIMENTO Nº. 2211/2021 – VER.a 

DIVANEIDE BASÍLIO (PT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando troca das atuais lâmpadas por de Leds de todo o trecho 

do anel viário no Bairro de Mãe Luiza, desde a Rua Trairi c/ Hermes da 

Fonseca circulando o bairro até a Rua Tuiuti até a Hermes da Fonseca. 

REQUERIMENTO Nº. 2216/2021 – VER.a DIVANEIDE BASÍLIO (PT) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU – Secretaria Municipal 

de Mobilidade Urbana, solicitando o retorno das linhas 15, 17, 592 e 581, que 

atendiam o Conjunto Pajuçara e adjacentes, nos dias de domingos, feriados e 

nos sábados a continuidade após as 19h00 hs. REQUERIMENTO Nº. 

2188/2021 – VER. FELIPE ALVES (PDT) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à SMS, solicitando em caráter urgência a troca das lâmpadas 

no estacionamento da UPA Zona Sul, situada no conjunto Cidade Satélite, 

bairro Pitimbú, Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 2200/2021 – VER. 

GEOVANE PEIXOTO (PTB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEL, solicitando a revitalização Da Pista de Skate localizada na Av. 

Guadalupe, Bairro Potengi, em frente ao Banco do brasil agencia Nordestão. 

REQUERIMENTO Nº. 2201/2021 – VER. GEOVANE PEIXOTO (PTB) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

Instalação de uma Academia da terceira idade na Praça de Eventos Iapssara 

Aguiar localizada na Av. Guadalupe, Bairro Potengi. REQUERIMENTO Nº. 

2203/2021 – VER. GEOVANE PEIXOTO (PTB) ASSUNTO: Requer que 

seja enviado ofício à SEL, solicitando a revitalização Da Quadra de Esportes 

localizada na Praça dos coqueirais, Av. Blumenau, Conjunto Santa Catarina, 

Bairro Potengi. REQUERIMENTO Nº. 2202/2021 – VER. HERMES 

CÂMARA (PTB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV 

solicitando o serviço de operação Tapa-buraco na Rua Monte Calvo, em 

frente ao número 130, CEP 59.072-780, Bairro de Cidade Nova. 

REQUERIMENTO Nº. 2204/2021 – VER. HERMES CÂMARA (PTB) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV solicitando o serviço 

de limpeza, desobstrução e reparo de uma galeria situada na Rua Felipe Dias, 

em frente ao número 272, Bairro Felipe Camarão. REQUERIMENTO Nº. 

2208/2021 – VER. HERMES CÂMARA (PTB) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à SEMOV solicitando o serviço de operação Tapa-buraco e 

recapeamento asfáltico na Rotatória existente na esquina da Rua Cearámirim 

com a Av. Campos Sales, Bairro de Tirol. REQUERIMENTO Nº. 1987/2021 

– VER. KLEBER FERNANDES (PSDB) ASSUNTO: Requer nos termos 

regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à 



URBANA, solicitando a LIMPEZA na Avenida Santarém, no bairro de Vale 

Dourado. REQUERIMENTO Nº. 1988/2021 – VER. KLEBER 

FERNANDES (PSDB) ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da 

Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a 

LIMPEZA E ILUMINAÇÃO na Avenida das Fronteiras, no bairro Potengi. 

REQUERIMENTO Nº. 1989/2021 – VER. KLEBER FERNANDES (PSDB) 

ASSUNTO: Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, 

que seja enviado ofício STTU, solicitando a IMPLANTAÇÃO DE 

SEMÁFORO na Avenida Acaraú com Avenida das Fronteiras. 

REQUERIMENTO Nº. 2195/2021 – VER. LUCIANO NASCIMENTO 

(PTB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício a SEMOV, solicitando a 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS no Trecho entre a Rua Ivo Furtado e 

Avenida Norte, BAIRRO CIDADE NOVA – ZONA OESTE DA CIDADE 

DO NATAL/RN. REQUERIMENTO Nº. 2197/2021 – VER. LUCIANO 

NASCIMENTO (PTB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício a 

URBANA, solicitando a limpeza, retirada de lixo, capinação e pintura na Rua 

Votuporanga, Loteamento José Sarney, Bairro Lagoa Azul – ZONA NORTE 

DA CIDADE DO NATAL/RN. REQUERIMENTO Nº. 2198/2021 – VER. 

LUCIANO NASCIMENTO (PTB) ASSUNTO: Requer que seja enviado 

ofício a SEMSUR, solicitando a manutenção dos refletores, situados no 

CAMPO DA SEDE DOS CARROCEIROS, RUA AMINTAS BARROS S/N, 

BAIRRO DIX-SEPT ROSADO – ZONA OESTE DA CIDADE DO 

NATAL/RN. REQUERIMENTO Nº. 2025/2021 – VERª. MARGARETE 

RÉGIA (PROS) ASSUNTO: Requer que seja consignado voto de pesar pelo 

falecimento da Senhora MARIA DO CARMO DA SILVA DANTAS. 

REQUERIMENTO Nº. 2026/2021 – VERª. MARGARETE RÉGIA (PROS) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à Secretária de Esportes e Lazer 

de Natal - SEL, Senhora Jódia Ferreira Santos de Melo Menezes, solicitando 

REFORMA DA QUADRA DE ESPORTES localizada na Avenida 

Votuporanga, principal instrumento para práticas esportivas dos jovens do 

Loteamento José Sarney, Bairro Lagoa Azul em Natal. REQUERIMENTO 

Nº. 2199/2021 – VERª. MARGARETE RÉGIA (PROS) ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício ao Diretor Presidente da Companhia de Águas e 

Esgotos do Rio Grande do Norte - CAERN, Senhor Roberto Linhares, 

solicitando RECOLOCAÇÃO DA TAMPA DE BUEIRO DE FERRO na Rua 

Dionísio Lopes, 160 no Bairro N. Sra. da Apresentação em Natal. 

REQUERIMENTO Nº. 2092/2021 – VER. MILKLEI LEITE (PV) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício a SEMOV, solicitando a 

pavimentação de um trecho de via, que dá acesso a Igreja Católica Santo 

Antônio de Pádua, situada na Avenida Bacharel Tomaz Landim (BR 101), 

Conjunto Parque dos Coqueiros, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. 

REQUERIMENTO Nº. 2093/2021 – VER. MILKLEI LEITE (PV) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício a SEMOV, solicitando a 

pavimentação da Travessa Sócrates (CEP 59.1150-39), situada no Loteamento 



Aliança, Bairro Nossa Senhora da Apresentação. REQUERIMENTO Nº. 

2094/2021 – VER. MILKLEI LEITE (PV) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício a SEMOV, solicitando a pavimentação da Travessa Madre de 

Deus (CEP 59.115-038), situada no Loteamento Aliança, Bairro Nossa 

Senhora da Apresentação. REQUERIMENTO Nº. 1749/2021 – VERª. NINA 

SOUZA (PDT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR 

solicitando serviço de limpeza e retirada da vegetação rasteira ao longo da 

Rua Carlos Lamas, localizada no bairro Candelária, CEP 59066-040. 

REQUERIMENTO Nº. 1750/2021 – VERª. NINA SOUZA (PDT) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR solicitando serviço 

de poda das árvores localizadas no espaço da praça José Antônio Pereira, 

bairro Nossa Senhora de Nazaré, CEP 59062330. REQUERIMENTO Nº. 

1751/2021 – VERª. NINA SOUZA (PDT) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à URBANA solicitando a instalação de 5 (cinco) lixeiras de 

pneus no espaço da praça José Antônio Pereira, localizada no bairro Nossa 

Senhora de Nazaré, CEP 59062330. REQUERIMENTO Nº. 1738/2021 – 

VER. NIVALDO BACURAU (PSB) ASSUNTO: Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando que seja executado o serviço de 

capinação/limpeza em toda a área da Unidade Básica de Saúde (UBS) do Lot. 

Jardim Progresso, localizada à Rua Antônia Santana, 338, bairro de N. S. da 

Apresentação, zona norte de Natal. REQUERIMENTO Nº. 1739/2021 – 

VER. NIVALDO BACURAU (PSB) ASSUNTO: Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando que seja executado o serviço de capinação e 

pintura de meio fio na 2ª Trav. Alvorada, 64, Igapó, zona norte de Natal. 

REQUERIMENTO Nº. 1755/2021 – VER. NIVALDO BACURAU (PSB) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando que seja 

realizado um mutirão de limpeza nos canteiros da Rua Pres. Castelo Branco, 

s/n, bairro de Bom Pastor. REQUERIMENTO Nº. 2210/2021 – VER. 

PEDRO GORKI (PCdoB) ASSUNTO: EMENTA: Requer que seja 

apresentado Votos de Congratulações a Associação Brasileira de Mulheres de 

Carreira Jurídica – Comissão RN pela passagem do DIA DO ADVOGADO, 

ocorrido no dia 11 de agosto de 2021. REQUERIMENTO Nº. 2212/2021 – 

VER. PEDRO GORKI (PCdoB) ASSUNTO: EMENTA: Requer que seja 

apresentado Votos de Congratulações a Associação de Juristas Potiguares 

Pela Democracia e Cidadania - AJPDC pela passagem do DIA DO 

ADVOGADO, ocorrido no dia 11 de agosto de 2021. REQUERIMENTO Nº. 

2079/2021 – VER. PRETO AQUINO (PSD) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à SEMOV (Secretaria Municipal de Obras Públicas e 

Infraestruturas) solicitando o SERVIÇO DE UMA ESCAVAÇÃO E 

RETIRADA DE AREIA na Rua Vitória da conquista, CEP 59120070, bairro 

Potengi, Conjunto Soledade I, zona norte de Natal, próximo ao terminal de 

integração. Já foi realizada uma visita no qual o secretário se fez presente, 

mas ainda não houve retorno do pedido feito pela população. 

REQUERIMENTO Nº. 2080/2021 – VER. PRETO AQUINO (PSD) 



ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV (Secretaria Municipal 

de Obras Públicas e Infraestruturas) solicitando a IMPLANTAÇÃO DE 

CALÇAMENTO na Avenida João Mangabeira – CEP 59138-618, 

Loteamento Câmara Cascudo, bairro Lagoa Azul, zona norte de Natal. 

REQUERIMENTO Nº. 2130/2021 – VER. PROFESSOR ROBÉRIO 

PAULINO (PSOL) ASSUNTO: Requer ofício junto à SEMOV para que 

realize obra de drenagem e pavimentação à TV. Pai Celestial, no Bairro 

Jardim América. REQUERIMENTO Nº. 2131/2021 – VER. PROFESSOR 

ROBÉRIO PAULINO (PSOL) ASSUNTO: Requer ofício junto à URBANA 

para que seja feita limpeza e capinação na extensão da Rua dos Caicós, parte 

da lateral da E.E. Professor Zuza, no bairro de Nazaré. REQUERIMENTO 

Nº. 2132/2021 – VER. PROFESSOR ROBÉRIO PAULINO (PSOL) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando Operação 

Tapa-buracos em toda extensão da Rua Tupinambás, no bairro de Nazaré 

REQUERIMENTO Nº. 2058/2021 – VER. RANIERE BARBOSA 

(AVANTE) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR – 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, solicitando manutenção na Praça 

dos Gatos, inclusive da Iluminação, a Praça dos Gatos fica localizada na 

frente do Hospital Memorial, Rua Ilicia Tavares Galvão – Bairro: Tirol, Zona 

Leste desta Capital. REQUERIMENTO Nº. 2059/2021 – VER. RANIERE 

BARBOSA (AVANTE) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU 

– Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, solicitando uma lombada para 

Rua São Martino na altura do número 359, Conj. cidade Praia - Bairro: Nossa 

Senhora da Apresentação, Zona Norte desta Capital. REQUERIMENTO Nº. 

2060/2021 – VER. RANIERE BARBOSA (AVANTE) ASSUNTO: Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, Solicitando a manutenção dos postes N° 

M89359 e E7253, na Rua São José – Bairro: Guarapes, na zona Oeste desta 

Capital. REQUERIMENTO Nº. 2205/2021 – VER. ROBSON CARVALHO 

(PDT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos – URBANA, solicitando a limpeza e retirada de entulhos e 

barro localizado à Rua Shalom, Loteamento Novo Horizonte, Bairro de 

Pajuçara. REQUERIMENTO Nº. 2206/2021 – VER. ROBSON CARVALHO 

(PDT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos – URBANA, solicitando a poda de árvores ao longo da Av. 

Hermes da Fonseca – Bairros: Petrópolis e Tirol. REQUERIMENTO Nº. 

2207/2021 – VER. ROBSON CARVALHO (PDT) ASSUNTO: Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a realização de operação “TAPA 

BURACO” junto à Rua Cristais de Gelo, próximo a Av. Dr. João Medeiros 

Filho, Bairro da Redinha. REQUERIMENTO Nº. 2030/2021 – VER. 

TÉRCIO TINÔCO (PP) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando troca de lâmpadas em postes, poda em todas as árvores, 

instalação de academia da terceira idade, reforma para acessibilidade de 

cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida, na Praça da Rosa, Bairro 

Neópolis, localizada na Rua Estrela Dalva, esquina com Diamantina e 



Galileia, Zona Sul da Capital. REQUERIMENTO Nº. 2031/2021 – VER. 

TÉRCIO TINÔCO (PP) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando desobstrução de passagem em canteiro para acessibilidade de 

cadeirantes no cruzamento das Avenidas Antônio Basílio com a Rua São José, 

Bairro Lagoa Nova, Zona Sul de Natal REQUERIMENTO Nº. 2032/2021 – 

VER. TÉRCIO TINÔCO (PP) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando o calçamento e saneamento da Rua Alcione Dowsley, 

Bairro Pajuçara, Zona Norte, Natal-RN. Submetido a votos são aprovados 

todos, os Requerimentos constantes na pauta. Nada mais havendo a ser 

debatido, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e 

declara encerrada a presente Sessão, do que para constar, Eu, 

Segundo Secretário, fiz lavrar a  presente Ata que, depois de lida 

se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                       
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